

**Ох уж это современное школьное образование, которое не обругал только ленивый! Нет от него спасения ни ученикам, изнывающим от ЕГЭ, ни учителям, изнывающим от учеников, ни родителям, уставшим от всех сразу. Сколько ни натягивай сову на школьный глобус – результат всё тот же. Но чиновники из Министрства просвещения не оставляют попыток – в этом году с 1 сентября будет дан старт новому стандарту образования. И, хотя до нового учебного года ещё далеко, постараемся разобраться во всём заранее. Предупреждён, как говорится, значит вооружён.**

Так с чем же нам предстоит воевать? Строго говоря, определённый свод правил был у нас и до этого. Федеральный государственный общеобразовательный стандарт (ФГОС) был принят ещё в 2012 году, однако предусматривал слишком много вольницы. Иными словами, он лишь в общих чертах описывал, что должен знать и уметь школьник, а вот методику преподавания оставлял на выбор школы и самого учителя. Это, с одной стороны, давало простор фантазии, а с другой – создавало массу неудобств. Вот, предположим, перевели ребёнка из одной школы в другую или, что ещё лучше, перевезли в другой город – и пожалуйте, абсолютно другие учебники, программы, а иногда даже и предметы. Теперь же программы школ будут приве-

## Страдания и стандарты

дены к «золотому стандарту». Появятся и единые учебники – одинаковые для всех, от Камчатки до Калининграда. Не сразу, конечно, – профильным ведомствам ещё только предстоит «переварить» новый федеральный стандарт.

Впрочем, новым такой подход можно назвать лишь с большой оговоркой – по сути, мы вернулись к тому, от чего откесывались тридцать постсоветских лет. Внезапно выяснилось, что единые школьные программы – не пережиток советского прошлого, а вполне рациональный и действенный метод, как и педагогические методики Сухомлинского, Ушинского и Макаренко, которые оказались применимы и к нынешним временам. Правда, за тридцать лет выучились и окончили школы сотни тысяч россиян, уровень образования которых справедливее будет считать уровнем необразованности. Но это уже совсем другая тема.

Что же содержит в себе новый образовательный стандарт? Увы, но тут всё далеко не так прекрасно, как казалось изначально. Любая попытка российских чиновников создать новый образовательный «продукт» оборачивается попыткой незадачливого кулинара приготовить замысловатое блюдо: за красивой картинкой в меню будет скрываться непонятное месиво, а то, что в итоге окажется на блюде, будет малопривлекательно для еды. Нынешний стандарт отличается повышенным содержанием красивых формулировок, слащавых до приторности, с лёгким привкусом традиций и скреп. Одни

только «духовно-нравственные ценности» упоминаются в документе четыре раза. Зато куда-то исчезли все упоминания о гражданских правах и свободах. В прежнем варианте одним из результатов освоения программы было формирование у школьника гражданской позиции «как активного и ответственного члена российского общества,

дворянству и невнимательность в молитве или нет. Непонятного и странного в новом стандарте действительно много. Например, предполагается, что школа «способствует процессам самопознания, самовоспитания и саморазвития». Заметьте – не учит, а «способствует процессам самопознания». Теперь у нас будут не школы, а настоящие ти-



осознающего свои конституционные права и обязанности, обладающего чувством собственного достоинства». В новом варианте школам предписывается вести свою деятельность «в соответствии с традиционными российскими социокультурными, историческими и духовно-нравственными ценностями». При этом документ не уточняет, какие именно «традиционные исторические ценности» надлежит вводить в школах, остаётся только гадать, будет ли введена порка розгами за непочтение к

бетские монастыри, с просветлением и саморазвитием. Осталось только действительно мудрых настоятелей подобрать...

К слову, о настоятелях и религиях. Курс духовно-нравственной культуры, изучаемый ныне в 4-5-х классах, станет обязательным во всех классах с 5-го по 9-й. Также обязательными для изучения назначены 13 основных предметов (русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика, история, обществознание, география, фи-

зика, химия, биология, физкультура, ОБЖ), остальные можно выбрать факультативно. То, что именно будет преподаваться в рамках этих 13 дисциплин, уже вызывает жаркие споры среди педагогов. Учителя русского и литературы жалуются на объёмы обязательной школьной литературы. Создатели стандарта попытались уместить в школьные часы всю классику и, конечно же, потерпели поражение – очевидно, что по факту все произведения будут проходить в кратком изложении. А вот преподаватели физики и информатики, напротив, сетуют на скудность программы – стандарт застыл на уровне полувековой давности, не вводит ничего нового, не рассказывает о появлении искусственного интеллекта, о последних научных открытиях и разработках. Получается, что школьник не будет получать никаких системных знаний о стремительно меняющемся цифровом мире, зато по итогам должен будет продемонстрировать просто поразительные навыки. Например, «умение анализировать и выявлять взаимосвязи природы, общества и экономики» (этому и некоторым министрам стоит поучиться), прояслять «осознание глобального характера экологических проблем» (куда ж без этого в средней школе!) и даже «адаптироваться в профессиональной среде». Последнее звучит несколько грустно – учитывая, что высшее образование и профессиональная самореализация вместе с социальными лифтами становятся всё недоступнее для большинства россиян. Но стандарт есть стандарт, а страдания в нашей культуре всегда были богоугодным занятием.

Анастасия Лёшкина

## Вечная память Андрею Юрьеву

С прискорбием сообщаем о героической гибели в бою первого секретаря Луганского горкома КПРФ

**Андрея Юрьева**

29 марта 2023 года на 28-м году жизни, после тяжёлого ранения в голову, полученного в бою, погиб первый секретарь Луганского городского комитета КПРФ, лейтенант Андрей Сергеевич Юрьев.

Ушёл из жизни убеждённый коммунист, талантливый партийный организатор, надёжный друг и верный товарищ, славный воин, герой нашего времени!

Андрей Сергеевич Юрьев родился 28 сентября 1995 года в г. Рубежное Луганской области. В 17 лет Андрей поступил в Кременское медучилище, а в 18 лет вступил в ополчение. С мая 2014 года Андрей Сергеевич, в общей сложности, посвятил 8 лет службе в рядах Народной Милиции ЛНР и ВС РФ, был ранен 6 раз. С начала Специальной Военной Операции он получил два тяжёлых ранения, третье ранение, под посёлком Берестовое возле Артёмовска, оказалось самым тяжёлым и последним.



В 2017 году Андрей Юрьев вступил в ряды Компартии ЛНР, избирался членом её Центрального Комитета, два года руководил Луганским городским комитетом комсомола. Параллельно с воинской службой, Юрьев получил два высших образования по специальностям: филология и политология. 5 марта 2023 года прошла Учредительная конференция Луганского местного отделения КПРФ. Комитет организации единогласно избрал Андрея Сергеевича первым секретарём, как авторитетного, молодого и грамотного коммуниста.

Трудно смириться с мыслью, что ушёл из жизни наш верный друг и соратник, партийный руководитель, духовный наследник революционеров старой закалки. Не чинов и пайков ждал он от партии, он искал в партии правду, которую и добыл в бою против украинского фашизма.

Вечная память товарищу Юрьеву! Вечная память всем погибшим за Родину! Пусть вечным памятником служит им Великая Россия!

Луганский реском КПРФ

## До пенсии не доживём?

**На гнях специалист Минздрава по репродуктивному здоровью Олег Аполихин опубликовал контрольные цифры по смертности в России мужского населения. Оказалось, что больше половины мужчин не доживают до выхода на пенсию. Ситуацию прокомментировала депутат Госдумы от КПРФ Ольга Алимova.**

Показательные результаты «Пенсионной реформы»: больше половины мужчин в стране не доживают до 65 лет. Ни одна из целей пенсионной реформы не выполнена – повышение пенсионного возраста не сэкономило денег, пенсионеры не стали жить лучше, уровень благосостояния не изменился. Реформа добила неэффективную систему пенсионного обеспечения, а государство окончательно бросило и без того находящегося в тяжелейшем положении пенсионеров, заставив их выживать.

Коммунисты предупреждали, что если тенденция снижения уровня жизни пенсионеров сохранится, то через несколько лет они вновь окажутся в том положении, в каком они были в 90-х – без средств к существованию. Однако реальность такова, что немногие вообще имеют шанс дожить до пенсии. Граждане пожилого возраста, обделённые государством, в попытках дотянуть до пенсии при слабом здоровье вынуждены работать ещё несколько лет. В перспективе повышение пенсионного

возраста ещё больше сократит число тех, кто будет получать пенсию.

Увы, последние 30 лет все решения власти принимаются только с одной целью – как можно больше сэкономить бюджетные средства. Уничтожение медицины, проводимое под видом «оптимизации», разрушение инфраструктуры села, экономия на образовании и науке. Пенсионная реформа не стала исключением – власть решила сэкономить на самой незащищённой группе населения, которая в своё время отдавала силы и здоровье на благо нашей Родины.

И вот результат – 52% мужчин умирают в возрасте до 65 лет. Пенсионную реформу нужно отменять, пока не стало слишком поздно. КПРФ настоятельно выступает за возвращение прежнего пенсионного возраста и реформирование системы пенсионного обеспечения, за справедливое отношение к человеку труда. Социально-экономическая программа коммунистов позволит добиться значительных успехов в повышении благосостояния пенсионеров и людей предпенсионного возраста.